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Büszkeségeink
Májusi örömeső

Szakmai sikerek a Letenyey háza táján

A Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem Tehetség 
Tanácsa május 24-én szervezte meg az Intézményi Tu-
dományos Diákköri Konferenciát, amelyen az egye-
temisták mellett ezúttal a komoly szakmai kritériu-
moknak eleget tevő középiskolások is részt vehettek. 
A Letenyey három diákjának is sikerült kvalifikálnia 
a rangos megmérettetésre, szekcióiknak a gödöllői 
Szent István Campus adott otthont. Hajzer Dóra Nyers 
csikó idomítása és kiképzése című pályamunkájával az 
Állattenyésztés- és Haltudományi szekcióban MATE-
díjat kapott, s kvalifikált az országos TDK-ra, dolgoza-
ta megjelenhet az MTA Agrártudományok Osztályának 
AWETH című online folyóiratában. Léber Máté Precízi-
ós gazdálkodás cégcsoportunk mindennapjaiban című 
pályaművével a Növénytudományi szekcióban a MATE-
díj mellett különdíjat nyert, s kvalifikált az országos 
TDK-ra. Ferenczi Marcell Hungarikumok násza című 
dolgozatával az Agrár- és Vidékgazdasági szekcióban 
különdíjat kapott, s szintén biztosította részvételét az 
országos diákköri konferencián, amelyet 2025 áprilisá-
ban rendeznek meg Csíkszeredában.

Iskolánk története során először nevezett a EUROPEA 
International európai mezőgazdasági szakképző isko-
lákat tömörítő nemzetközi szervezet AgroChallenge 
elnevezésű nemzetközi mezőgazdasági versenyére, 
melynek során európai agráriskolák csapatai mérhetik 
össze gyakorlati tudásukat. A helyi válogatót követően 
a – Szelle Petra, Cserna Márk, Kiss Márton és Pósfai 
László alkotta – SAPISOK nevű csapat képviselhette a 
Letenyeyt a május 23. és 25. között megrendezett váci 
országos döntőben, ahol tíz csapat versengett. Iskolánk 
tanulói megnyerték a seregszemlét, így Magyarország 
színeiben mutathatják meg magukat az „agrárolimpia” 
szeptemberben, Észtországban megrendezendő nem-
zetközi fináléjában.

Immár másodjára vehetett részt a Letenyey a XII. 
Egyetemi Nemzetközi Kommunikációs Viselkedéskul-
túra és Protokoll Versenyen, melynek május 24-én a 
Stefánia Palota volt a színtere. A Csorba Alexandra, Er-
dei Virág, Németh Eszter, Bősze Dominik és Pető Bence 
alkotta csapat középiskolás indulóként a tíz versenyző 
csapat között az ötödik helyen zárt, NATO-ismeret és 
gasztronómiai protokoll témában pedig az első helyen 
végeztek a felcsúti diákok.

Nagy Enikő
Fotó: Letenyey/Facebook

Csupa kiemelkedő eredményt tartoga-
tott a május a Felcsúti Letenyey Lajos 
Gimnázium, Technikum és Szakkép-
ző Iskola életében. Fiataljaink nem 

csupán az agrár TDK-n remekeltek, de meg-
nyerték az „agrárolimpia” hazai döntőjét, s 
a színvonalas protokollversenyen is szépen 
helytálltak.
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Értetek
„Szeretnénk, ha itt 

képzelnétek el a jövőtöket”
Harminchat család újíthatja fel otthonát a Vál-völgyi Fiatalokért Alapítvány támogatásával

„Húsz évet utazunk vissza az időben, 2004-et írunk, két-
gyermekes édesapaként élek a feleségemmel Pécsett, 
másfél munkából tartva el a családomat – fordult a fiata-
lokhoz Mácsodi Ferenc, a Vál-völgyi Fiatalokért Alapítvány 
kuratóriumi tagja. – Nincs CSOK, csak devizahitel. Nincs 
adókedvezmény, a családi pótlék mindössze 12 ezer forint 
gyermekenként. Nincs reménység, hogy az embernek 
egyszer saját háza legyen. 2006-ban, amikor a harmadik 
gyermekünkkel lett várandós a feleségem, még a rokonok 
sem örültek a gólyahírnek, mondván: hogy neveljük fel? 
Ám 2010 után, amikor a polgári kormány átvette az ország 
vezetését, már olvasni lehetett a sajtóban az adókedvez-
ményről, s azóta szinte követni sem lehet, hányféle prog-
ram indult a magyarok családok megsegítésére. 2010 óta 
a gyermekek és a családok mellett áll az ország vezetése. 
A magyar embereknek mindig fontos volt a haza, a föld, a 
ház, a család – egy platformon vagyunk veletek, akik most 
itt vagytok a gyermekeitekkel, s otthonotok szépítésébe 
kezdtek. Vál-völgyinek lenni további lehetőségeket jelent. 
A Vál-völgyi Fiatalokért Alapítvány 2017 óta támogatja a 
helyi és környékbeli családokat. Korábban otthonterem-
tési támogatásra is pályázhattak az itt élők, ám rá kellett 
jönnünk: az az összeg a házat eladók zsebébe került, az 
általunk indított program hatással volt a piacra, a térség-
ben megemelkedtek az ingatlanárak, így ezúttal otthonuk 
felújítására pályázhattak a fiatal párok. Isten áldjon ben-
neteket, örülünk, hogy itt vagytok!”

Ezt követően maga az ötletgazda, Mészáros Lőrinc, a 
legnagyobb hazai vállalatcsoport, a közel ötvenezer al-

Vál-völgyi családok – fiatal házaspárok és kisgyermekeik – gyülekeztek a Tó 
Étterem és Élményközpontban, május 29-én kihirdették ugyanis a Mészáros 
Lőrinc által életre hívott otthonfelújítási program nyerteseit, annak a har-
minchat családnak a nevét, amely a két és fél millió forintos támogatásnak 

köszönhetően belefoghat otthona szépítésébe – ezúttal összesen kilencvenmillió 
forintnyi vissza nem térítendő támogatást osztott szét a Vál-völgyi Fiatalokért Alapít-
vány hat település lakói között.

kalmazottat foglalkoztató Mészáros Csoport tulajdonosa 
szólt a családokhoz: „Számomra nagyon fontos a Váli-
völgy, hiszen itt születtem, itt nőttem fel, itt élek, ismer-
tem szinte mindenkit. Hiszem, hogy ez az egyik legszebb 
térség az országban, ahol jó élni. Édesapaként jól tudom, 
mit jelent otthont teremteni, sikerre vinni a család éle-
tét, ezért is döntöttem 2017-ben a Vál-völgyi Fiatalokért 
Alapítvány életre hívása mellett – azért, hogy segíthes-
sem a fiatalokat házhoz jutni, otthonukat felújítani. Szá-
momra fontos a társadalmi felelősségvállalás, a másik 
megsegítése a lelkemhez közel áll, s meggyőződésem, 
hogy egy akkora vállalatcsoportnak, mint amilyen a Mé-
száros Csoport, küldetése kell legyen, hogy támogassa a 
magyar gyermekeket, fiatalokat, családokat, sőt, a bajba 
jutottakat is. A Vál-völgyi általános és középiskolásokat, 
valamint az itt élő családokat segítő Vál-völgyi Fiatalokért 
Alapítvány mellett ezért hoztuk létre a felsőoktatásban ta-
nuló fiatalokat támogató Mészáros Alapítványt, valamint 
a Pro Filii Alapítványt, amely szerte az országban a társa-
dalom leginkább kiszolgáltatott rétegeit, főként a hátrá-
nyos helyzetű családokat, gyermekeket hivatott segíteni 
életminőségük javításában. Bízom benne, hogy tudunk 
még hasonló programokat indítani. Felajánljuk hát nek-
tek a támogatásunkat, éljetek vele, használjátok jól az el-
nyert összeget, s maradjatok a Váli-völgyben. Szeretnénk, 
ha itt képzelnétek el a jövőtöket.” Gondolatainak zárása-
ként Mészáros Lőrinc fontos bejelentést tett: Bicskét is 
„befogadva” a Váli-völgybe az ott élő fiatal családok is ha-
sonló támogatásban részesülhetnek.

Az otthonuk felújításra készülő Vál-völgyi fiatal házasok 
támogatására 2024-ben 90 millió forintot fordított az alapít-
vány, amely amellett, hogy felkarolta a családok ügyét, a 
kiemelkedően teljesítő Vál-völgyi általános és középiskolá-
sokat ösztöndíjjal segíti. A támogatásnak hála mindezidáig 
közel 300 család kezdhetett már bele a fészekrakásba vagy 
-tatarozásba, összességében több mint 700 millió forint 
értékben. Ezúttal 36 felcsúti, alcsútdobozi, tabajdi, váli, 
kajászói és vértesacsai pár nyerte el a két és fél millió forin-
tos vissza nem térítendő támogatást. 

Nagy Enikő, fotó: Pesti Tamás
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A nagy nemzeti tragédia, Trianon emléknapján 
közösségünk bizonyítot-
ta: nem csupán emlékez-

ni, de ünnepelni is van okunk, 
hiszen a nemzet a határokon túl is 
él. Idén székelyföldi nemzettest-
véreinkkel együtt élhettük meg a 
nemzeti összetartozás napját.

„1920. június 4-én írták alá a versailles-i Nagy-Trianon-
palotában azt a békediktátumot, amely területe kéthar-
madával megcsonkította a történelmi Magyarországot, 
mintegy hárommillió magyartól fosztva meg bennünket 
– idézte fel a nemzeti tragédiát Flier Éva, községünk kultu-
rális tanácsnoka a Faluházban rendezett megemlékezésen, 
amelyen székelyföldi testvértelepülésünk, Csíkmenaság 
iskolájának küldöttsége is részt vett. – Ők a mi nemzettest-
véreink, akik nap mint nap viselik annak következményeit, 
hogy száznégy éve szörnyű diktátum született. Úgy tartják, 
hogy határa csak az országnak van, a nemzetnek nincs. A 
nemzet él és összetart, mutatja ezt az is, hogy ezen a napon 
az anyaországi és az erdélyi gyerekek itt, Felcsúton együtt 
emlékeznek és ünnepelnek. Merthogy ünnepelni is van 
okunk, hiszen 2010-ben megszületett az a törvény, amely a 
trianoni békeszerződés aláírásának napját a nemzeti össze-
tartozás napjává nyilvánította. Székely testvéreinkkel közös 
emlékműsorunk bizonyítja: a nemzet a határokon túl is él. 
Itt áll mellettünk. Ezek a fiatalok a mi nemzetünk.”

Az Endresz György Általános Iskola fiataljainak emlé-
kezésébe – az igazgatójuk, Kopacz Edward vezetésével – a 
Csíkmenasági Általános Iskola nyolc tanulója is bekapcso-
lódott. „Magyar vagyok, magyar; magyarnak születtem, 
/ Magyar nótát dalolt a dajka felettem, / Magyarul tanított 
imádkozni anyám / És szeretni téged, gyönyörű szép ha-
zám!” – szavalta Pósa Lajos versét diákunk. „Ez itt magyar 
föld, és az is marad, / tiporják bár most idegen hadak, / 
Csaba mondája új erőre kel, / segít a víz, a tűz, a csillagok, 
/ és nem leszünk mások, csak magyarok!” – idézte Tábori 
Piroska költeményét egy erdélyi iskolás. „Hol vagytok szé-
kelyek? Erdélyt bíztam rátok. Mit is szólanátok? Elveszett 
hazátok” – énekelték a menasági diákok, majd a versek 
és énekek sorában felhangzott a Repülj, madár… kezdetű 
népdal és a Székely himnusz is. Az emlékműsor végén az 
emlékezők koszorút helyeztek el a Faluház előtt felállított 
trianoni kőtömbemlékműnél, Gyulavári Pál szobrászmű-
vész alkotásánál.

Nagy Enikő
Fotó: Pesti Tamás

Menasági látogatóink programjai

A menasági gyerekek közel egy hetet töltöttek községünkben, ahol számos program várt rájuk. A megérkezésük más-
napján, szombaton vendéglátóikkal együtt vettek részt a gyermeknapba torkolló májusfadöntés rituáléján. Vasárnap 
az őket befogadó családok szerveztek nekik egyéni programot – a vendégek ellátogattak a Budai Várba és az Országház-
ba, bejárták Tata gyönyörű városát, vagy éppen túráztak a Balatonnál. Hétfőn Óbarok községben táboroztak iskolánk 
ötödikeseivel, s túl azon, hogy kedden, a nemzeti összetartozás napján együtt emlékeztek közösségünkkel, bepillant-
hattak az Endresz György Általános Iskola tanóráiba is. S mielőtt szerdán útnak indultak volna, bejárták a Puskás Aka-
démia komplexumát.

Ezúton is köszönet jár a vendéglátó gyermekeknek és családoknak – így Incze Gergőnek és anyukájának, Molnár 
Anitának, Jajecnik Fruzsinának és anyukájának, Fodor Ágnesnek, Adravecz Katának és anyukájának, Adravecz Tündé-
nek, Kencse Nimródnak és anyukájának, Koszta Enikőnek, valamint Kecskés Hunornak és anyukájának, Sárközi And-
reának –, hogy odaadóan gondoskodtak a menasági gyerekekről, és értékes, tartalmas programokat szerveztek nekik.

A nemzeti összetartozás napja
Nem leszünk mások, 
csak magyarok

Székelyföldi testvértelepülésünk iskolásaival együtt emlékeztünk
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Békesség Istentől!

Tisztelt Elöljárók, tisztelt Igazgató néni, kedves Kollégák, 
Diákok és tisztelt Megemlékezők!

Külön szeretettel köszöntöm Flier Éva nénit, elsősor-
ban neki köszönhetjük, hogy itt lehetünk, hogy együtt 
emlékezhetünk eme sorsfordító napra, mely hosszú időn 
keresztül volt gyásznap, a szégyenkezés napja, a jajveszéke-
lés napja, a düh napja, de ma már a nemzeti összetartozás 
napja, az erő kútja, amelyből merítkezhetünk, s amely erőt 
ad, és emlékeztet, hogy összetartozunk.

Nincs erős ember nehéz sors nélkül, és nincs erős nem-
zet tragédiák nélkül. Ha csak kettőt veszünk elő, a mohácsi 
vészt és Trianont a nemzet múltjából, már elég. De akár 
az ember, akár a nemzet esetében, mindenki maga dön-
ti el, hogy sorsforduláskor áldozat marad, földön fekszik, 
és az önsajnálatban fetreng, vagy összezár, küzd a végte-
lenig, s kitartó munkával felemelkedik. Ez rajtunk múlik. 
Mindannyiunkon.

Ezért nem mindegy, hogy mit pakolunk gyermekeink 
tarisznyájába, legyen az szülő, iskola vagy faluközösség. 
Hagyjuk-e, hogy kényelmünkben vagy a trend érdekében 
más tarisznyázza fel őket? Hiszen amikor megéheznek, ab-
ból a hamuban sült pogácsából fognak enni, élni, amelyet 
mi hagytunk rájuk. Amit ma a tarisznyájukba teszünk, az 
lesz a holnap értéke.

A csapból is a Nyugatról érkező másság elfogadása folyik, 
sőt halad büszkeséggé való előléptetése, de leszólják azt, aki 
a nemzeti önazonosság és értékek rendszerében hisz. Nem 
vagy elég európai! Nem vagy elég toleráns! – kiáltanak fel.

Az erő kútja
Kopacz Edward menasági iskolaigazgató beszéde

Olyan közegből jövök, ahol 95 százalék felett van a 
katolikusok lélekszáma. Katolikusként mondom: nincs 
annál szebb köszöntés, mint ahogyan Önökhöz fordul-
tam. Békesség Istentől. Ez a gondolat kimondottan ak-
tuális ma. Ma, amikor az adrenalint naponta adagolják 
nekünk, amikor harci kiáltásoktól hangos a média. Nem 
szabad engednünk, és nem szabad mások nyomása alatt 
megtörnünk, mert az nem a magyar nemzet érdeke. 
Minden világégésnek Magyarország és a magyar nemzet 
volt a legnagyobb elszenvedője, pedig nem a mi hábo-
rúnk volt egyik sem. Ezt a tényt fontos bekarcolnunk az 
agyunkba. Kihasználtak és feláldoztak minket. De soha 
többé nem!

Kós Károlyt idézve: Magyarország nem akkor halt meg, 
amikor Párizsban a temetését rendezték, hanem akkor fog, 
amikor önkéntesen lemond az erőszakkal leszakított nem-
zetrészekről. „Dolgoznunk kell, ha élni akarunk, és aka-
runk élni, tehát dolgozni fogunk.” Végezetül hadd idézzem 
Dsidát: „Így készülünk szelíd háborura, / mindíg magun-
kért, soha mások ellen, / sót párolunk és vásznakat szövünk 
/ s míg kisebbítnek, lassan megnövünk.” Köszönöm, hogy 
meghallgattak.
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Mérföldkő
Új kalandok nyomában

Búcsúznak a Kastély Óvoda nagycsoportosai

„Új kalandok várnak, izgalmas évek, száz kudarc, száz 
siker, de azt megígérjük, hogy titeket soha-soha nem 
felejtünk el” – hangzik fel az ovis búcsúdal, s egymás 
után vonulnak be a Kastély Óvoda ünnepi díszbe öltö-
zött udvarába a ballagó gyerekek. Az óvoda vezetője, 
Juhászné Melinda köszönti őket: „Soha nem feledem, 
mikor először léptetek be az óvoda kapuján. Volt, aki 
rögvest otthon érezte magát, volt, aki óvatosan fedezte 
fel a csoportszobát, akadt, aki sírva kapaszkodott anyu-
kája nyakába, s aki félszegen bújt az óvó néni ölébe. Ti 
voltatok a picik, nem értettétek, miért kell ide járni, s 
hogy vajon ez most már mindig így lesz-e. Ám idővel 
megismertük egymást, összebarátkoztunk, játszottunk, 
nevettünk, s megtanultunk mindent, amit egy óvodás-
nak tudnia kell. Útravalóul azt kívánom nektek, hogy 
a szeretet, a tisztelet, a becsület útját járjátok, s váljék 
valóra mindaz, amit megálmodtok. Bízom benne, hogy 
örömmel idézitek majd vissza az óvodában töltött idő-
szakot.”

„Jaj de sokan összegyűltek, erre nézek, arra nézek, 
mindenfelé csak vendégek, mosolyognak, integetnek, 
tudom, ünnepelni jöttek” – köszöntik a gyerekek a szü-
lőket, tesókat, rokonokat és a leendő tanító nénijüket, 
majd tudásuk legjavát megmutatva mondókákkal, da-
lokkal, versekkel búcsúztatják el az ovis éveket. Előke-
rülnek az óvodai napokat meghatározó legfőbb témák, 
az örökös betegeskedés, a délutáni alvás vagy éppen a 

M iért van már megint 
reggel? A tulipán mit 
csinál a harmatcseppel? 
És a szöcskék ide-oda 

mért ugrálnak? A százlábú hol vesz 
papucsot magának? – hogy a kíváncsi 
királykisasszonyokhoz hasonlóan az efféle 
felettébb fontos kérdésekre is választ 
kapjanak, elköszöntek óvodájuktól, s 
szeptembertől iskolába mennek a felcsúti 
nagycsoportosok.
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varázserejű puszi rejtélye, s a gyerekek táncra kelnek: 
a fiúk székekkel, a lányok színes papírmargarétákkal 
lépdelnek, szépségüket, egyediségüket hirdetve. Tar-
talmas búcsúműsoruk második részében A kíváncsi 
királykisasszonyok című mesét viszik színre. A királyi 
udvartartást a folytonos kérdezősködésükkel már-már 
az őrületbe kergető, a gyötrő kíváncsiskodástól meg-
szabadulni nem tudó lányok „bajára” még a bölcs sem 
találja a gyógyírt, mikor is elkiáltja magát valaki: „Az 
a baj, hogy buták, azért kérdeznek annyit, mert nem 
tudnak semmit, iskolába kell hát őket íratni!” Hát így. 
Panni néni vezetésével aztán újból táncot járnak búcsú-
zó nagycsoportosaink, akik műsoruk zárásaként óvo-
dájuktól a legszebb ballagási versekkel köszönnek el. A 
kicsiny vállakra kerülnek aztán a tarisznyák, elbúcsúz-
nak a szülők is, gazdára találnak a szebbnél szebb vi-
rágcsokrok, s miután még egyszer, utoljára végigjárják 
az óvodát, a csoportszobában minden gyereket egy-egy 
szelet torta vár.

Nagy Enikő
Fotó: Pesti Tamás
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Ballagás
Megerősödött szárnyakkal

Elköszöntek iskolájuktól a nyolcadikosok

Színes girlandokkal díszítve várta az iskolaudvar a 2023/2024-
es tanév zárására és a végzősök búcsúztatására összegyűlt di-
ákokat, tanárokat, családtagokat. „A mai ünnep mindenkié, 
vannak, akiknek azért különleges, mert az első, és vannak, 
akiknek azért, mert az utolsó – fordult a gyerekekhez Vörös-
né Székely Henriett, a Endresz György Általános Iskola meg-
bízott igazgatója. – Szeptemberben a csodák évét kezdtük, 
mostanra azonban tudjuk: csodák nincsenek. Ti magatok 
álltok ugyanis mögöttük. Ám a történetetek régebben kez-
dődött, mint ahogy az iskola küszöbét átléptétek. Szüleitek 
és tanáraitok lelkében ért össze a gondolat: olyan közeget 
teremtsünk számotokra, ahol varázslókká lehettek. Ti, kis 
elsősök, fiókaként érkeztetek, szárnyaitokat épphogy csak 
próbálgatjátok, repülhettek hát tovább a többiek után.”

A példát adó „többiek”, vagyis mindazok, akik bizonyítot-
ták, hogy kellő akarattal és szorgalommal bármi elérhető, 
ezután egyesével a színpadra léptek. A pódium megtelt a 

Eltérve az iskolai 
évzárók és bal-
lagások sokszor 
meglehetősen 

unalmas forgatókönyvétől 
– számos szép új hagyo-
mányt teremtve – egészen 
egyedi év- és végzősbú-
csúztató ünnepet rendez-
tek az „endreszesek”. 

negyvenöt kitűnővel, eléjük sorakoztak a jelesek, s hozzájuk 
csatlakozott az a tizenöt diák, aki a legtöbbet javított korábbi 
teljesítményéhez képest – közöttük a legjobb Majnár Eszter. 
A Vál-völgyi Fiatalokért Alapítvány azokat a diákokat jutal-
mazta, akik az országos vagy a megyei tanulmányi versenye-
ken kimagasló eredményt értek el. Flier Éva, községünk kul-
turális tanácsnoka ezúttal is átadta a Hyper-Aktív Egyesület 
által alapított A kultúráért díjat, amelyet idén négy tehetsé-
ges végzős is kiérdemelt, így Széles Balázs, Turi Panka, An-
csin Fruzsina és Kiss Hanna – a díjazottak mindegyike orosz-
lánrészt vállalt községünk ünnepi műsoraiban. A jó tanuló, 
jó sportoló elismerés két végzős Puskás-növendékhez került: 
a fiúk közül Erdei Zsombor, a lányok közül Cserkuti Anett le-
het a cím büszke birtokosa. Ám az évzárón a legtöbbet segítő 
szülőt, Becska Beatrixot is köszöntötték, s a mérföldkőhöz 
ért tanárokat is ünnepelték: Kiss István Béláné Marika néni 
átvehette aranydiplomáját, Szabó Lajos, avagy tanbá’ pedig 

43 évnyi felcsúti tanítás után vonul nyugdíjba, elvitathatatlan 
érdemeket szerezve a helyi sportéletben.

A kitüntetések után a ballagók kerültek fókuszba. „Szár-
nyaitok megerősödtek, választott utatokon repüljetek hát to-
vább – fogalmazott az iskolaigazgató. – Gyakoroljátok, hogy 
bátran csináljátok végig, amit elterveztetek. A tarisznyátok-
ba a búcsúzó hetedikesek több szerencsét hozó tárgyat is el-
rejtettek, de benne ott egy emlék, amely azt üzeni: ti mindig 
endreszesek lesztek. Ezért nem búcsúzunk, csupán elköszö-
nünk tőletek, az Endreszben mindig otthon lehettek. Így azt 
mondjuk: viszontlátásra!” A végzősök búcsúzóul felakasztot-
ták névtáblájukat az iskolaudvaron álló fára, felkötötték osz-
tályuk szalagját az iskola zászlójára, majd koszorút helyeztek 
el a névadó, Endresz György emléktáblájánál – kicsit talán az 
óceánt átszelő világhírű pilóta nyomdokain elindulva…

Nagy Enikő
Fotó: Pesti Tamás
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Biró Dávid
 Nemzetközi Matematikai Verseny, országos 8. hely
Biró Dávid, Babics Máté
 Bolyai Matematika Csapatverseny, megyei 2. hely
Turi Panka
 Fejér vármegyei angol nyelvi verseny, megyei 3. hely
 Vajda János-szavalóverseny, megyei 1. hely
Rácz Villő, Sági Lilla, Széles Balázs, Turi Panka
 Bolyai Matematika Csapatverseny, megyei 1. hely
 Bolyai Anyanyelvi Csapatverseny, megyei 1. hely
Nagy Dorottya, Rutkai Dóra
 Toldi-verseny, megyei 1. hely
Blaskó Villő
 nyelvÉSZ anyanyelvi tanulmányi verseny, megyei 1. hely

A Vál-völgyi Fiatalokért Alapítvány 
díjazottjai
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Közösségünk
Néptáncosok, 

lovas íjászok, terepjárók
Annak rendje-módja szerint kitáncoltuk a falu májusfáját

Az egyik legszebb népszokást életre keltve május elején 
májfát állított közösségünk a Tamássy-Margalit-kúria 
bejáratánál, június elején pedig annak rendje-módja 
szerint kitáncoltuk a falu májusfáját. A kidöntés bizton-
ságosságáért az alcsútdobozi önkéntes tűzoltók feleltek, 
ám előtte Iski Leila verssel hangolta az összegyűlteket, 
a kimuzsikálás és kitáncolás feladatát pedig a Fütyülős 
tánccsoport vállalta magára. Csatlósné Horváth Brigiék 
ezúttal is pergős és terjedelmes egyveleggel készültek – 
műsoruk, illetve a fadöntés köré pedig igazi gyermeknap 
kerekedett.

Lenyűgöző bemutatót tartott a modern kori lovas íjá-
szat megteremtőjéről, Kassai Lajos íjkészítő mesterről 
elnevezett Kassai Lovasíjász Iskola Brázik Csaba vezette 
szomódi Brázik-törzse. Versenyjárműveikkel települtek 
ki a tereprali felcsúti fenegyerekei, akik idehaza a legki-
válóbb versenyzők közé számítanak. Az egészen egyedi 
Ford F150 EVO+ terepjáró és a két úgynevezett Can-Am, 
no meg a Dakart is megjárt szervizkamion csak úgy von-
zotta a kissrácokat, akik túl azon, hogy a járművekbe be-
pattanva képzeletben maguk is ralipilótákká válhattak, 
az M1 Motorsport csapatától bármit megtudhattak az 
egyre népszerűbb sportágról.

A gépjárműfecskendőjükkel „kivonuló” alcsútdobozi 
ÖTE munkája mellett a felcsúti rendőrszázados édes-
anya, Eperjes Eszter jóvoltából bepillanthattunk a Bics-
kei Rendőrkapitányság életébe is, ám mindeközben a 
kúria parkjában felállított tető alatti asztalok különféle 
kézműves műhelyekké alakultak, ahol a harisnyavirágok 

Míg az elmúlt években sok helyütt az országban 
csupán a májusfaállítás különleges szokása 
éledt újjá, addig Felcsúton a májusfadöntés 
hagyománya is visszakerült a közösség életébe. 

Június elsején kitáncoltuk a székely kapunál magasodó, 
színes szalagokkal és lufikkal májusfává varázsolt nyárfát.
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mestere, Rezván Erzsébet mellett a Kastély Óvoda és Böl-
csőde egy-egy munkatársa segített a gyerekek kézműves 
remekeit megalkotni.

A közös vacsora során akár többféle fogásból is válo-
gathattunk: míg az önkormányzat képviselő-testületének 
üstjében isteni babgulyás főtt, addig az M1 Motorsport 
csapata – szakácsuk, Tész József konyhaművészeti tudá-
sát megvillantva – mennyei vadpörkölttel kedveskedett 
nekünk. Mi több, az M1 Motorsport csapata még sört 
is csapolt. Ezúttal is begyújtottuk a falukemencét, ahol 
Schubertné Melinda és Bencze Ágnes pizzát sütött – az 
olasz finomságot a Felcsúti Gazdasági és Szolgáltató 
Kft. állította össze nekünk, ahogy a lekváros és csokolá-
dékrémes piskótatekercsekkel is ők lepték meg a gyer-
meknap népét. Az Alcsútdobozi ÖTE lángossal készült, 
a Nefelejcs Biofarm, avagy Fridman Gábor pedig ízletes 
gofrival várt minket. Ám felsorolni is szinte lehetetlen 
mindazoknak a nevét, akik így vagy úgy, de segédkeztek 
a könyvtárosunk, Szecsődi Zsuzsa szervezésében megva-
lósult „minifalunap” körül – akárhogy is, de így fest az 
igazi összefogás.

Nagy Enikő
Fotó: Pesti Tamás, Szecsődi Péter
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Dávid gazdának ebben az évben különösen szép kakasa lett. 
Alapvetően kendermagos, de a háta közepén lévő hosszú 
tollak sárga színűek, amelyek kétoldalt dúsan omlottak le az 
alattuk lévő fekete-fehér tollakra. A kakas kopasz nyakú volt, 
fején hatalmas vörös taréjt viselt, ez volt a koronája. Óriási 
színes farktollai lobogtak a szellőben. Külön érdekessége, 
hogy még a lábán is tollakat hordott, ami nem igazán szok-
ványos. Úgy nézett ki, mintha ünneplőbe öltözött volna. Ő 
is tisztában volt vele, hogy nem mindennapi jelenség. Hiú 
volt. Azt akarta, hogy mindenki őt nézze, rá figyeljen. Már 
hajnali négy órakor kezdte a kukorékolást. Azt szerette vol-
na, ha mindenki kipattanna az ágyából, és végezné a rá váró 
feladatot. De Gyuri kakas nem elégedett meg annyival, hogy 
a gazdája udvarában élő állatokat felkeltette, felrepült a ke-
rítésre is, nem volt neki akadály, így adta hírül a hajnal be-
köszöntét. Sőt, ezzel sem elégedett meg, a kerítésoszlopról 
az árokpartra repült, majd az utca közepén megállva kuko-
rékolt néhányat. Kukurikú, kukurikú – ismételte, nehogy 
valaki elfelejtse, hogy mindjárt fel kell kelni, mert rögtön itt 
a reggel. Elment a szomszéd ház elé is, miközben billegette 
hosszú farktollait.  Kukurikú, kukurikú, közeledik a reggel 
– kiáltotta szét a környéken a hírt. Éles hangja betöltötte az 
utcát.

Gyuri kakas hozzánk a kapu alatt bújt be, és a virágoskert 
közepén megállva az ablak alatt kukorékolt. A baj csak az 
volt, hogy a nyári hőségben mindenki nyitva hagyta az abla-
kot. Mi is. Arra riadtunk fel reggelenként, hogy Gyuri kakas 
riadót fújt. Hajnali négy órakor még senki nem akart felkel-
ni, de éles hangja a környék lakóit felriasztotta. „Te hallottad 
reggel Gyuri kakast?” – kérdezte egyik szomszéd a másikat. 
„Már hogyne hallottam volna, a hangjára ébredtem fel, és 
utána nem tudtam elaludni” – panaszolta a másik. „Valamit 
csinálni kellene vele, legalább azt elérni, hogy ne jöjjön ki 
az utcára” – csatlakozott a beszélgetéshez a harmadik szom-
széd. „Milyen jó volt a Samu kakas, aki álomszuszék volt, 
és csak délután kukorékolt először, vagy a másik, a Marci, 
amelyiknek repedt fazék hangja volt. Ezek nem zavartak” – 
toldotta meg mondandóját. „Akkor azt kifogásoltuk, hogy 
Samu kakas nem ismeri az órát, ezért Dávid gazda hamar 
megszabadult tőle, és Marci kakas is gyorsan a lábasban vé-
gezte” – mondta az első szomszéd. „Ez a Gyuri ismeri az órát, 
betartja a szabályokat, mégsem jó nekünk, mert nem hagy 
aludni bennünket” – mondták egyöntetűen. „Meg kell tőle 
szabadulni” – csatlakozott a beszélgetőkhöz a szomszéd fe-
lesége. „Meddig tűrjük, hogy hajnalban felriaszt bennünket, 

Mesesarok
Változnak az idők

Írta: Feketéné Schneider Mária, illusztrálta: Csepeliné Okszána

épp akkor, amikor a legjobban tudnánk aludni?” – kérdez-
ték. Szó szót követett. Megállapodtak, hogy az egyikük lesz a 
követ, aki elmegy Dávid gazdához a kakasügyben.

Még aznap délután meg is volt a követjárás. Dávid gazda 
mérges volt a szomszédokra, amiért nekik egyik kakas sem 
jó. „Ez most nem fogja a lábasban végezni, Gyuri jó és szép 
kakas, mondhatnám úgy is, hogy tökéletes, amelyik tudja 
a dolgát, csak ti vagytok ellustulva, mert este sokáig ébren 
vagytok, nézitek a tévét vagy játszotok a számítógépen, a 
telefonon, reggel pedig nem tudtok felkelni. Kényelmesek 
lettetek, önkéntes magánzárkába vonultatok a Facebookkal 
együtt” – állt ki kakasa mellett Dávid gazda. A követ hiába 
kérte Dávid gazdát, hogy cserélje le Gyurit. „A kakas ma-
rad” – jelentette ki a beszélgetés végén ellentmondást nem 
tűrő hangon Dávid gazda. A követ tehát dolga végezetlenül 
jött vissza küldetéséből. A szomszédok elégedetlenek vol-
tak Dávid gazda válaszával, de nem volt mit tenni. A kakas 
maradt, és a következő, majd az azt követő nap hajnalban is 
talpon volt, utána viszont már nem hallottuk Gyurit kukoré-
kolni. Hová lett? Mit tudtok Gyuriról? – kérdezgették ismét 
egymást a szomszédok. Meggondolta magát Dávid gazda, és 
mégis ünnepi fogást készített belőle?  – találgatta mindenki 
Gyuri kakas eltűnésének okát.

El kell árulnom nektek, hogy Dávid gazda nem gondol-
ta meg magát, nem lett a kakasból ünnepi fogás. Az történt, 
hogy Gyuri kakas egyre bátrabb és bátrabb lett, elmerész-
kedett az utca végén lévő körbálákig, amelyek gúlába voltak 
összerakva. Arra gondolt, hogy felrepül a gúla tetejére, és 
onnan kukorékol egy nagyot, hogy ne csak az utca és a kör-
nyék, hanem az egész falu tudja meg, hogy hajnal van, és kö-
zeledik a reggel. Meg egyébként is: mindenki szegezze csak 
rá a tekintetét. Csodálják meg a hosszú, színes farktollait, a 
vörös taraját és a gyönyörű hangját, na és persze azt a kivé-
teles jelenséget, hogy a lábán is tollakat hord, ellentétben 
más szárnyasokkal. Gyuri kakas csak arra nem számított, 
hogy könnyű prédára várva a ravasz róka ott ólálkodik majd 
a szalmabálák körül. Amint odaért az első bálához, az éppen 
ott rejtőzködő róka észre is vette. Szemet vetett a kakasra. 
Rögtön megtetszett neki. De még mennyire! „Hűha, ilyen 
szép kakast még soha nem láttam!” – ámult el a róka. „Gyere 
csak közelebb, gyönyörűm! Még egy kicsit! Még egy kicsit!” 
– szuggerálta a kakast. És a kakas engedelmeskedett. A mit 
sem sejtő Gyuri farktollait billegetve közeledett a róka felé. 
Amint megfelelő távolságba ért, a róka kiugrott a fedezék-
ből, hogy a felelőtlen kakasra vesse magát, de abban a pil-

lanatban Pötyi, a tacskó észlelte a zajt, és azonnal ugatásba 
kezdett, ugyanis követte Gyurit az utcán is. Az ugatástól a ka-
kas is megrettent, és hirtelen megtorpant. Erre a róka nem 
számított. Elvétette az ugrást, ezért csak Gyuri kakas hosszú 
farktollait tudta elkapni. Gyuri megijedt. Azonnal kétségbe-
esett rikácsolásba kezdett, miközben menekülni akart. A 
róka nem engedte el a kakast, minden erejével fogta a tollait.

A küzdelem eredménye az lett, hogy a róka kitépte Gyuri 
kakas gyönyörű farktollait, miközben Gyuri szabadulni pró-
bált a róka karmai közül. Gyurinak szerencséje volt, mert va-
lahogy sikerült kiszabadítania magát, ám a szabadulás a cso-
dálatos farktollaiba került, de megmenekülését köszönhette 
Pötyinek is. A kutya érdemei elvitathatatlanok az őrző-védő 
szolgálatban, ezt már többször is bizonyította, rendkívül jó 
a hallása és a szaglása. Tapasztalta már a róka is, ezért nem 
mert újból a kakasra támadni.  Pötyi egyre vadabbul ugatott 
a kerítés mellett, és rövid lábaival egyre gyorsabban közele-
dett a viadal helyszínére. A ház egyik ablakában felgyulladt a 
lámpa. „Még csak az hiányzik, hogy ez a kutya az embereket 
is fellármázza. Jobb lesz innen minél hamarabb eliszkolni” – 
gondolta a róka, s azon nyomban uccu neki, futásnak eredt, 
hogy mentse az irháját. Futott, futott, be a napraforgótábla 
közepébe, onnan meg árkon-bokron keresztül a rókavárig. 
Gyuri kakas pedig rémületében továbbra is rikácsolt, meg-
próbált repülni, de a szárnya megsérült a dulakodásban. 
Mivel nem ment neki a repülés, futni próbált, de a lába is 
megfájdult, ezért sántikálva igyekezett hazafelé. „Csak mi-

nél előbb hazaérjek!” – gondolta. Megtépázva mászott be a 
kerítésen a Pötyi kutya által készített lyukon át. Érezte, hogy 
elhagyja az ereje. Alig tudott bevánszorogni a tyúkólba. Pötyi 
hazafelé is követte. „Mekkora szerencse, hogy kapartam ezt 
a lyukat, különben Gyuri nem tudott volna bejutni az udvar-
ba” – gondolta elégedetten.

Jó ideig nem hallottuk Gyuri hangját. Aztán egyszer csak 
újból megszólalt hajnali négy órakor. Kukurikú, kukurikú 
– ismételte elcsukló hangon. Reggel, amikor megláttam az 
udvaron, alig hittem a szememnek. Gyuri kakas szörnyű ál-
lapotban volt a rókával való találkozás után, csak egyetlen-
egy szál farktolla menekült meg, a többitől a róka szabadí-
totta meg, kopasz nyakán és taraján hegek éktelenkedtek, a 
jobb lábára sántított, és menekülés közben az egyik szárnya 
is megsérült. Tollas nadrágját is megtépázta a róka, csak a 
bal lábán maradtak meg a tollai. A szomszédokkal közösen 
drukkoltunk neki, hogy minél előbb felépüljön. Ez lassan-
lassan meg is történt. Már nem bántuk, hogy hajnalban fel-
ébreszti a környéket. Gyuri kakas a saját kárán tanulta meg, 
hogy a szalmabálák környéke igen veszélyes hely. Többé már 
nem akarta, hogy mindenki őt nézze és rá figyeljen. Többé 
már nem akart felrepülni a legmagasabb bálára. Többé már 
nem akart onnan kukorékolni, hogy az egész falu meghallja, 
örült, hogy túlélte a bátor és ravasz rókával való találkozást. 
Aki nem hiszi, menjen el az utca végére a körbálákhoz, és 
keresse meg Gyuri kakas kitépett farktollait. Én megtaláltam 
őket.
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Kert
Ribizli, avagy ribizke

A Kertészeti Áruda rovata

Konyha
Barbecue oldalas

Felcsúton a múlt században több por-
ta vagy épp a református templom előtt is 
ribizlisövény volt, melynek termését az arra 
járó gyerekek előszeretettel csipegették. Ám 
az elmúlt évtizedekben a magánházaknál a ri-
bizli nem kapta meg azt a helyet, amely meg-
illette volna, a nagyüzemi termelés és a hazai 
kertkultúra változása is háttérbe szorította ezt 
a növényt.

Holott a ribizli az egyik legnagyobb vita-
minbomba a kertünkben. A piros és a fehér 
az édes ízével nyersen hódít, a feketét pedig a 
szörpgyártástól a gyógyszeriparig mindenütt 
használják. A feketének nagyobb szemű a ter-
mése, a piros viszont hosszabb fürtöket nevel.

Telepítésekor érdemes figyelembe ven-
nünk az élettani hatását, ez alapján jelöljük 
ki a helyét. A ribizli nem szereti a tűző napot 
és a vizes helyet, ellenben jól tűri a fagyot 
és a délelőtti napsütést. Ültetésekor nagy 
ültetőgödröt képezzünk, melybe kellő arány-
ban szervestárgyát keverjünk. A konténeres 
növényt egész évben ültethetjük, de a tavaszi 
telepítés az ideális. A ribizlit a terméshozam 
növelése érdekében folyamatosan kell öntöz-
nünk. A vízpótlásról lehetőség szerint a nagy 
melegben is rendszeresen gondoskodjunk, a 
szárazságra ugyanis rögtön levélvesztéssel re-
agál a növény. A jól kitányérozott növényt heti 
egyszer öntözzük. A bevitt víz mennyisége el-
érheti akár a 40-50 litert is.

A fekete ribizli az egyéves vesszőkön te-
rem, tehát az öregebb ágakat, melyeknek 
erősen fás a megjelenésük, tavasszal mindig 
távolítsuk el. Ezzel szemben a piros és a fehér 
ribizli a többéves hajtásokon terem, amelye-
ket száradás alapján kell kimetszenünk. Ülte-
téskor alapos metszés után a növény minden 
évben új hatásokat hoz, így az öreg vesszőket 
el kell távolítanunk.

A ribizlit önálló bokrokként 100-150 cm 
tőtávolságra ültethetjük egymástól, így alapo-
san körbejárhatjuk majd szüretkor. Nagyon 
szép sövényt nevelhetünk belőle, amely akár 
kétméter magasra is megnő, ám ez a magas-
ság már a terméshozam kárára megy. A nö-
vényt a helykihasználás érdekében akár ma-
gasabb lombozatú fák közé is ültethetjük.

Az Endresz György Általános Iskola konyhájának rovata
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A BBQ-oldalas elkészítése két részből 
áll. Először megpároljuk az oldalast. 
Ennek a legegyszerűbb módja az, hogy 
sütőzacskóba helyezzük a befűszerezett 
oldalast, hozzá jön egy kevés zsiradék, 
pici víz vagy fehérbor. A fűszerezést egy-
szerűen is megoldhatjuk: só, bors, kö-
mény, hagyma, fokhagyma. Egy-másfél 
óra alatt el is készül. Ám ezt a részt elvé-
gezhetjük akár előző nap is.

Ha kihűlt, felszeleteljük: egy szelet-
ben egy borda legyen. Aztán megkenjük 
a barbecue szósszal. Ízlés szerint bár-
milyen választható. Ecsettel egyenként 
mindegyik oldalát megkenjük. Ha kész, 
rádobjuk a forró grillre, de tökéletesen 
működik forró sütőben is. Gyakorlatilag 
rápirítjuk a szószt, kicsit hagyjuk, hogy 
itt-ott feketés legyen. A végeredmény 
egy tökéletesen puha, omlós, ízletes 
csoda, amiért biztosan sok elismerést 
zsebelünk majd be. Ha pedig mellé gril-
lezünk egy kis zöldséget, akkor teljes ér-
tékű étkezést biztosítottunk.

Ha már forró a grillünk, és szívesen 
készítenénk egy jó hamburgert, akkor 
daráltassunk le kétszer egy darab mar-
hanyakat. Fűszerezés nélkül csináljunk 
gombócokat, és dobjuk rá őket a sütő-
lapra. Nyomjuk szét őket rajta, sózzuk, 
borsozzuk, miután megforgattuk, a má-
sik oldalát is sózzuk, borsozzuk, és rak-
juk össze a legfinomabb hamburgert, 
amit csak elképzelhetünk.

Jó ízekben gazdag nyarat kívánok sok 
szeretettel!

Nagy László

A jó időben kínálja magát a grillezés. Tudom, hogy 
ilyenkor az egyszerűségre 
törekszünk, és legköny-

nyebb egy csirkemellet rádobni 
a forró felületre, de azért a nagy-
szerűség kedvéért megosztom az 
egyik kedvencemet.
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Harangszó
Sasszárnyon hordozottak

Református gondolatok

A Jelenések könyve a Biblia legnehezebben érthető és ér-
telmezhető része. De semmiképpen sem sci-fi. Nem tudo-
mányos-fantasztikus képzelgés. Nem egy őrült lázálmainak 
gyűjteménye. De nem is jóslás a jövőről. Hanem Isten igé-
je, kijelentése, számunkra üzenetet hordozó szava, ami egy 
sajátos műfajban, az apokalipszis ókorban kedvelt műfajá-
ban született. Az apokalipszis kifejezés azt jelenti, hogy le-
leplezni valamit, valamiről a leplet lerántani, fellebbenteni 
a függönyt. Magyarán Isten ezzel a könyvvel egy-egy pillan-
tásnyira lerántja a leplet menny és föld történéseiről. Elhúz-
za a függönyt, hogy a világmindenség történetének és az 
üdvtörténetnek a nagyszínpadára világosság vetüljön, s ott 
meglássuk saját korunkat és életünket is. Persze az nehezítő 
körülmény, hogy az apokalipszis műfaja egy sereg képben, 
szimbólumban, jelképben fogalmaz.

A 12 fejezetben egy napba öltözött asszonyról olvasunk, 
aki az egyház szimbóluma, s a 13 verstől a Krisztus menny-

bemenetele és visszajövetele közötti időt leplezik le a sorok. 
Az egyház immár évezredek óta tartó életét. S benne Isten 
gyermekeinek a sorsát. A miénket is itt, ebben az időben.

Három képpel adja vissza az ige Isten népe létének és Is-
ten gyermekei sorsának a természetét.

A puszta képe arról beszél, hogy Isten népe zarándok, 
vándorló nép. Nem egy-egy adott történelmi korban, hanem 
nemzedékről nemzedékre olyan Isten gyermekeinek és 
közösségüknek az élete, mint azoknak, akik valami kietlen 
pusztaságban vándorolnak. Visszatérő kép ez a Bibliában. 
Pusztaságként érzékelhető egy sereg személyes élethelyzet 
és életút is. S ez a puszta mindig a rettenet helye. Meg a kí-
sértések helye is. Sőt a puszta a kényelmetlenségek helye 
is. Kigúnyolják és megvetik Isten pusztában vándorló gyer-
mekét az erkölcsi nihil oázisaiban pihengetők. Ám mégsem 
szörnyű hely a puszta. Mert mindig az Isten jelenlétének a 
helye is. Isten a pusztaságokban is Isten. Nem kell megijedni 
hát a pusztában. S ma is vallhatjuk: „Az élet száz veszély, én 
lelkem, mégse félj, / Míg ő hord karjain, hű Mestered! (…) 
Vezérelj így magad, mutasd meg utadat, / Idegen tájakon jár 
gyermeked.”

A másik kép annak a hömpölygő mocskos áradatnak a 
képe, amely a Sátán szájából jön ki, hogy elsodorja a nap-
ba öltözött asszonyt, az egyházat, Isten népét és gyermekeit. 
Ez az áradat az ördög ravasz mesterkedéseit, gonoszságát 
jelképezi, mely mindent átjár, és megfertőzni akarja az em-
beri élet legszebb és legszentebb területeit is. Ám úgy áll a 
helyzet, hogy a föld, ahogy olvassuk, elnyeli az áradatot. A 
történelem egyik pillanata elnyeli a másikat. A föld, azaz az 
idő egyik dolga elnyeli a másikat. Így rendezi Isten az élet-
eseményeket és a történelmet. Sőt, akik az Istent szeretik, 

azoknak a sorsában még a sok rossz is együtt munkálkodik 
valami jóra.

S itt a két sasszárny képe is, amit Isten ad Isten népének és 
gyermekeinek. Hogy repüljenek, elrejtőzzenek, biztonság-
ban legyenek. Mit jelképezhet? A stabilitást. Az egyik szárny 
másikkal egyensúlyt adó épsége nélkül a repülőgép sem tud 
felszállni, illetve zuhanásra van ítélve. Magyarán: érezhető 
módon a sasszárnyak képe mögött valami egyensúlyról, har-
móniáról, két dolog együttes felhajtóerejéről lehet szó. S azt 
üzeni ez nekünk, hogy Isten népének és Isten gyermekeinek 
az életében mindig két, látszólag egymásnak ellentétes dolog 
egyensúlya garantálja a megmaradást. Olyan dolgoké, me-
lyek önmagukban is értékesek, de nincsenek meg egymás 
nélkül. Sőt csak egymást kiegyensúlyozva, egymást támogat-
va balanszírozzák ki az életet. Így: Ha az egyik szárny az áhí-
tat meghitt melege, akkor a másik a valóság érzékelésének a 
józansága. Ha az egyik Isten kiválasztó szeretete, a másik az 
egyéni felelősség az Istennel való kapcsolatért. Ha az egyik 
Isten bűnbocsátó irgalma, a másik az ember erkölcsi tiszta-
ságra törekvése. Ha az egyik Isten gondoskodó jóltartása, a 
másik a szorgalmas munka becsülete. Ha az egyik szárny – 
Jézus szavai szerint – a kígyók okossága, a másik a galambok 
szelídsége. Ha az egyik az értelmet kereső hit, a másik a szív-
béli bizalom. Ha az egyik a betűből kiolvasott ige, a másik 
az azt megvilágító Lélek. Sasszárnyakra van szüksége Isten 
népének és Isten gyermekeinek. Biztonságot, stabilitást, ki-
egyensúlyozott manőverezést biztosító, Istentől kapott szár-
nyak kellenek nekünk a mindennapok bolond világában. Ha 
eddig sasszárnyon hordozott, vezérelt, bajodban védett az 
Isten, akkor ezután is fog. Ha pedig úgy érzed, hogy nem, 
akkor kérd ezeket a sasszárnyakat tőle. S Ő adja.
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Felcsúton két szavazókör fogadta a választókat június 9-én reggel hattól este hétig. A szavazás rendben lezajlott: zavaró körül-
mény, rendkívüli esemény a nap folyamán nem volt.

A Felcsúton nyilvántartásba vett 1533 fő választópolgár közül szavazóként megjelent 943 fő, ezzel a részvételi arány 
61,51% mértékű volt.

Az egyedüliként induló polgármesterjelölt, Mészáros László (a FIDESZ–KDNP jelöltje) 
723 érvényes szavazattal lett a megválasztott polgármester.

Az önkormányzati képviselőjelöltek a szavazatok sorrendjében az alábbi szavazatokat kapták:

Halász Erzsébet 602 szavazat (72,1%)
Szabó Péter 595 szavazat (71,26%)
Mészáros János 573 szavazat (68,62%)
Flier Jánosné 567 szavazat (67,9%)
Spindler József 511 szavazat (61,2%)
Flier Éva Julianna 505 szavazat (60,48%)
Dobos Erzsébet 321 szavazat (38,44%)

A fenti jelöltekből az első hat helyezett lett képviselő, ők valamennyien a FIDESZ–KDNP jelölő szervezetek jelöltjeiként ke-
rültek megválasztásra.

A vármegyei önkormányzati képviselő-választás települési részeredménye az alábbiak szerint alakult:

FIDESZ–KDNP 593 szavazat
MKKP 110 szavazat
Mi Hazánk 69 szavazat
DK 59 szavazat
Momentum 55 szavazat
VÁLASZ–Független Civiliek 31 szavazat

A választás eredményével kapcsolatban jogorvoslati kérelem a jogvesztő határidőn belül nem került benyújtásra, így az ered-
mény 2024. június 13. napján 16:00 órakor jogerőre emelkedett. 

Az új képviselő-testület idén októberben fogja megtartani alakuló ülését. 
A helyhatósági választásokkal egyidejűleg az Európai Parlament képviselőinek megválasztása is zajlott. Felcsúton ezen a 

választáson 1482 fő volt választásra jogosult, melyből 944 fő, a választásra jogosultak 63,7%-a gyakorolta választójogát. 

Az első három helyezett jelölő szervezet az alábbiak szerint szerepelt:

FIDESZ–KDNP  577 (61,71%)
TISZA 192 (20,53%)
Mi Hazánk 41 (4,39%)

dr. Sisa András HVI vezető

Közlemény
2024. június 9. napján Felcsút választott: a következő ötéves önkormány-
zati ciklusban a polgármester és a képviselők változatlan összetételben 
folytatják a munkát. 
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Isten éltesse!
Mészáros László polgármester június 
legalább 70 évet megélt születésnapo-
sait is köszöntötte.

Mozaik
Tudta-e, hogy...

Agro-Felcsút Kft.
Telefon: 06 20 284 9076
Cím: 8086 Felcsút, Fő u. 1. 

E-mail: kozpont@agro-felcsut.hu

Műszaki kereskedés 
nyílt az Agro-Felcsút Kft.-nél

A környék legnagyobb

raktárkészletével  

várjuk kedves  

vásárlóinkat!

Friss tojást, roppanós almát 
és édes almalét 

egy helyről a termelőtől, 
Felcsút Szúnyogpusztán 

a tojóháznál.

PÁK-TO Kft.
Tel.: +36 22 701 966

www.jotojas.hu

ALCSÚT
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           A K A D É MI A 
www.puskashotel.hu

Konferenciák, rendezvények, 
lakodalmak kiváló helyszíne, 

a festői Alcsúti 
Arborétum mellett.

Keresse fel éttermünket is!
www.puskashotel.hu
info@puskashotel.hu 

foglalas@puskashotel.hu
Telefon: 22-701-017

Hirdetésméretek
 
	 1/10 fekvő:  90x50 mm
 2/10 álló:  90x105 mm
 2/10 fekvő:  184x50 mm
 1/4 álló:  90x131 mm
 1/4 fekvő:  184x63 mm
 1/2 fekvő:  184x131 mm
 1/2 álló:  90x 268 mm
 1/1 tükör:  184x 268 mm
 1/1 kifutó:  210x297mm 
  + 5-5 mm kifutó

Animátorokat keresünk 
az Alcsútdobozi Kalandparkba!

alcsutikalandpark www.alcsutikalandpark.hu +36 20 387 4613

Ha szereted a kihívásokat, a természetet
és kipróbálnád magad ebben az izgalmas
munkakörben, akkor jelentkezz Dorogi
Máténál, a kalandpark vezetőjénél. 
Telefon: +36 20 387 4613
Email: dorogi.mate@alcsutikalandpark.hu

Vál-völgye Pékség  
és Hentesüzlet

Nyitvatartás:
H-P: 05.30-18.00
Szombat: 05.30-14.00
Vasárnap: Zárva

 8087 Alcsútdoboz, Béke utca 1.
 Tel.: 06-20/535-0503

 facebook.com/valvolgyepekseg

Kínálatunk:  
• sertéshús • baromfihús • húskészítmények  

• pékáru • tejtermék • üdítő • szárazáru

SZERETETTEL VÁRJUK KEDVES VÁSÁRLÓINKAT!

Június első heteiben az emberek érdeklődését és 
hangulatát az EU-s parlamenti és az önkormány-
zati választások határozták meg. Nem volt ez más-
ként 1848 júniusában sem a forradalmat követő 
első országgyűlési választáson.

Az 1848. évi V. törvénycikk alapján választójoga 
volt minden 20. életévét betöltött magyar férfinak, 
aki a vagyoni cenzusnak (vagyoni háttérnek) meg-
felelt. A választhatóság feltétele a 24. életév betöl-
tése, a magyar állampolgárság és a magyar nyelv 
ismerete volt.

Székesfehérvárott és Bodajkon is a pártok hívei 
közötti vita a tettlegességig fajult. Az összeütközé-
seknek egy halálos és több sérült áldozata volt. A 
verekedésnek a móri nemzetőrség vetett véget.

A váli kerületben, ahova Felcsút is tartozott, 
rendbontás nélkül ment végbe a képviselők meg-
választása. A szavazást Madarász József nyerte 
967 szavazattal, szemben a felcsúti származású 
Lethenyey Károllyal (Lethenyey Lajos testvér-
bátyja), aki 400 szavazatot szerzett. Madarász nem 
vette át a mandátumát, így a váli kerületben meg 
kellett ismételni a szavazást. A második forduló-
ban Salamon Lajos, akit Szabó Gábor mányi jegyző 
ajánlott, nagy többséggel, közfelkiáltással nyerte 
a választást. Lethenyey Károly Bodajkon szerzett 
mandátumot.

Noll Zoltán 
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MaszkabálA farsang mindenkié

Schubert Melindával és kislányával, Borkával találkoztunk

Új hagyományok 
az iskola farsangján

A kastély egykori ura a hóvirágünnepen tért vissza az arborétumba

Arcvonás
Képriport Kiállítás

Újból kimerészkedtek az óvodából a farsangolók
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Megálló

Ötvennel jött a Mikulás

Ünnepi készülődés 
a református kórussal

A négygyermekes családanya,
 aki végigjárta az El Caminót

Adventi vásár menasági népénekek-
kel a székely kapunál

HangjegyÚtonÜnnepre hangoló

Újra ünnep a Vál-völgyi Kisvasúton
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Alkotómunka

Otthon, ami ról
ad mesél

Bepillantás a v
áli Szunomár K

itti 

és a hastánc vil
ágába

Kortárs gyerme
kirodalmi műso

r 

Varró Danival a
 Faluházban

A Pats lányok ú
ti beszámolója

Tánc-művészet

A magyar kultúra napja Világjáró
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Harangozó Ferenc a 87., Zábó Lászlóné 
Mária a 80., Kiss Teréz Anna a 72., Gulyás 
József a 78., Kovács Ferencné Julianna a 93., 
Bandur István a 76., Hoffmann Tibor a 70., 
Leithi Vilmosné Mária a 76., Bankó Jánosné 
Margit a 79., Temesi Józsefné Mária a 75. 
születésnapját ünnepelte.

Salamon Lajos, a váli körzet országgyűlési képviselője, 1848

Örömmel látjuk, hogy a 
családi, baráti találkozá-
sok kedvelt színtere lett a 
Tamássy-Marga l i t - kúr ia 
parkjában kialakított kö-
zösségi gyülekezőhely, ám 
arra szeretnénk kérni ben-
neteket, hogy a falukemen-
ce körül felállított tető alatti 
asztalok és padok körül az 
összejöveteleitek során ne 
feledjétek ott a szemetet, 
mint ahogy az az elmúlt idő-
szakban többször is meg-
esett, s kérünk benneteket, 
tegyetek magatok után ren-
det. Köszönjük, hogy segíte-
tek megóvni épített környe-
zetünket!
Felcsút Községi Önkormányzat

Kedves Felcsútiak!



Felcsúti Hírlap
A Felcsúti Önkormányzat hivatalos, ingyenes hírlevele, megjelenik havonta harminkét oldalon, 900 példányban. 
Nyilvántartásba véve a Kulturális Örökségvédelmi Hivatal által 163/2233/3/2011. számon. 
Felelős kiadó: dr. Sisa András jegyző, Kiadja: Felcsút Község Önkormányzata, Hirdetésfelvétel: titkarsag@felcsut.hu 
Kéziratleadás: 20/336-2680; stefananett@felcsut.hu, Terjesztési észrevételek: muszak@felcsut.hu

Közérdekű információk

Bicskei Járási Hivatal – ügyfélfogadás
2060 Bicske, Szent István u. 7-11., tel.: 06-22/795-820
Járási hivatalvezető: Szabó Gábor
A járáshoz tartozó települések: Alcsútdoboz, Bicske, 
Bodmér, Csabdi, Csákvár, Etyek, Felcsút, Gánt, Mány, 
Óbarok, Szár, Tabajd, Újbarok, Vértesacsa, Vértesboglár
E-mail: hivatal.bicske@fejer.gov.hu

Kormányablak osztály – ügyfélfogadás
Osztályvezető: Vakánné Petrovics Ildikó
Központi telefonszám: 06-22/795-948 
hétfő, szerda: 8.00–18.00
kedd: 7.00–15.00
csütörtök: 8.00–16.00
péntek: 8.00–11.00

Földhivatal – ügyfélfogadás
hétfő, szerda: 8.00–14.00 és 13.00–15.00
csütörtök: 8.00–11.00 csak kamarai tagoknak
péntek:  8.00–11.00

Hatósági és Gyámügyi Osztály – ügyfélfogadás
hétfő, szerda: 8.00–16.00 
péntek: 8.00–12.00

Foglalkoztatási Osztály – ügyfélfogadás
hétfő, szerda, csütörtök: 8.00–14.00 
péntek: 8.00–12.00

Kihelyezett NAV-ügyfélszolgálat
csütörtök: 13.00–15.00

Tessely Zoltán országgyűlési képviselő fogadóórája
2060 Bicske, Szent István út 1.
páros héten: szerda: 16.00–18.00
páratlan héten: csütörtök: 10.00–12.00

Önkormányzati Hivatal – ügyfélfogadás
8086 Felcsút, Fő utca 75., tel.: 06- 22/594-036
Ügyfélfogadási rend: 
hétfő, szerda: 8.00–16.00 
péntek: 8.00–12.00

Polgármesteri fogadóórák 
Tel.: 06-22/594–036
hétfőn 8.00 órától (előzetes időpontfoglalás szükséges)

Faluház és Közösségi Színtér 
8086 Felcsút, Fő utca 137., tel.: 06-22/594-368
E-mail: faluhaz@felcsut.hu
Szarvas Józsefné: 06-70/450-8704
Csatlósné Horváth Brigitta: 06-22/594-368
Nyitvatartás: 
hétfő: 7.00–17.30 
kedd, szerda, csütörtök: 7.00–16.00 
péntek: 7.00–15.00

Háziorvosi rendelő (Faluház) 
Dr. Ficzere Ferenc háziorvos
hétfő, szerda: 12.00–15.00
kedd, csütörtök: 9.00–12.00
péntek: 8.00–12.00
Az orvosi rendelő a 06-22/594-072-es telefonszámon 
és a felcsut.rendelo@gmail.com e-mail címen érhető el.

Háziorvosi ügyeleti ellátás
2060 Bicske, Kossuth tér 17.
(Bejárat a rendelő oldalánál található ajtón, csengetni kell.)
Telefonszám (Fejér vármegyében): 1830
Hétköznap: 16.00 és 22.00 között
Hétvégén és ünnepnapon: 8.00 és 14.00 között

Sürgősségi ügyeleti vagy mentőellátás
Központi ügyeleti telefonszám: 1830
Egységes segélyhívó rendszer: 112 (mentők)
Hétköznap: 22.00 és 8.00 között
Hétvégén és ünnepnapon: 14.00 és 8.00 között
Telephelyek:
8000 Székesfehérvár, Hunyadi u. 2.
2400 Dunaújváros, Vasmű u. 10.
2030 Érd, Szabadság tér 9.

Védőnői szolgálat (Faluház)
 8086 Felcsút, Fő u. 137. 
Makai Kinga védőnő: 06-30/970-8517
szerda: 9.00–11.00 (orvossal közösen), 11.00–13.00 (önállóan)

Gyógyszertár (Faluház) 
8086 Felcsút, Fő u. 137., tel.: 06-22/252-550
Nyitvatartás: a házorvosi rendelő nyitvatartása szerint, 
rendelési időben.

Posta 
8086 Felcsút, Fő utca 73., tel.: 06-22/594-049
Nyitvatartás hétfőtől péntekig 8.00 és 16.00 között

Könyvtári, Információs és Közösségi Hely 
8086 Felcsút, Fő u. 68.
Könyvtárvezető: Szecsődi Zsoltné
Tel.: 06-70/338-4814
E-mail: szecsodizsuzsa@freemail.hu
Nyitvatartás: 
hétfő, szerda, csütörtök: 8.00–16.00
kedd: 14.00–18.00
péntek: 9.00–14.00 
szombat: ügyelet időpontegyeztetéssel

Bicskei Rendőrkapitányság 
2060 Bicske, Kisfaludy u. 56., tel.: 06-22/566-020
E-mail: bicskerk@fejer.police.hu
Sürgős esetben hívható: 112

Körzeti megbízott 
8086 Felcsút, Fő u. 191., Gáfor János: 06-20/526-8664

Polgárőrség 
8086 Felcsút, Fő utca 75., tel.: 06-30/248-9609
Felcsút Biztonságáért Polgárőr Egyesület
Elnök: Kiss József 
Tevékenységi terület: Felcsút bel- és külterület

Esély Gyermekjóléti Alapítvány
 8086 Felcsút, Fő u. 68., tel.: 06-70/450-8733

Fogorvosi rendelő
Dr. Hargitai Egészségügyi Közhasznú Nonprofit Kft.
(Az egészségbiztósítóval szerződésben álló rendelő.)
Rendel: Dr. Hargitai László fogszakorvos
Rendelési idő:
Alcsútdobozon: tel.: 06-22/353-250 (Csak előjegyzéssel!)
hétfő: 11.00–17.30
kedd: 7.00–8.00 – elsősegély
csütörtök: 7.00–10.00 – iskolafogászat
7.00–8.00 – elsősegély
péntek: 10.30–17.30
Felcsúton: tel.: 06-22/668-224 
Időpontkérés szükséges, rendelési idő előtt egy órával és 
rendelési idő alatt 16.00 óráig!
szerda: 10.30–17.30
Alcsútdobozi rendelő – prevenciós rendelés: 
hétfő, péntek: 9.30–11.00
Felcsúti rendelő:
szerda: 9.00–10.30 (Csak előjegyzéssel!)

Falugazdász 
Gyenes Péter: 06-70/490-6170

Közjegyző 
2060 Bicske, Szent István út 35.
Dr.  Poszavecz Rita: 06-22/566-440
E-mail: iroda.bicske@kozjegyzo.hu
               poszavecz.rita@kozjegyzo.hu
Nyitvatartás: 
hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 8.00–12.00, 13.00–15.30
péntek: 8.00–12.00


